



## 聚焦高质量发展 推进“百千万工程”

# 顺德区常委会召开(扩大)会议 做好“强产业”文章 构建更有活力的开放型经济体系

珠江商报讯 记者张泰银报道:12月27日下午,佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神。会议强调,要将学习领会习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神结合起来,全面深入学习,入脑入心,把学习体会转化为具体的工作行动,全面贯彻党中央各项决策部署,推动顺德区高质量发展先行示范区建设再上新台阶。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念。牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,坚持工业立区、科技强区战略,把科技创新摆到更加突出的位置,做好“强产业”文章,加快产业结构优化调整,以传统产业、新兴产业、未来产业的协同发展助推顺德区发展能级持续提升,加快构建具有顺德特色和优势的现代化产业体系。

会议强调,要增强内外联动,构建更有活力的开放型经济体系。用好用足区位优势,深化与广州、深圳等地的互联、互补,主动承接好广深、港澳的优质资源,进一步积聚创新动能。积极融入全球产业链,持续激活中德工业服务区,稳步推进佛山综合保税建设,发展更高层次的开放型经济。

会议强调,要全面推进乡村振兴。积极开展与茂名、云浮等地对口帮扶协作,为全省城乡区域协调发展贡献力量。在推进“百千万工程”各项工作中,要坚持改革创新,善于自主谋划,以创新思维高质量做好“十村示范”项目,围绕环境品质提升、治理机制完善等领域强化工作力度,打造富有岭南风韵的宜居宜业和美乡村。

会议强调,要善始善终抓好第二批主题教育。主题教育进入收尾阶段,要坚持标准不降、劲头不松,结合主题教育推动发展,力争在有限时间内取得更扎实的成效,并将探索的好经验好做法转化为长效机制,让主题教育成果更好体现到顺德高质量发展的新突破上、体现到人民生活品质的新提升上。

会议还研究了其他事项。

## 广州中医药大学顺德医院易地新建项目主体结构全面封顶 封顶时间提前125天 预计2025年底竣工

### 重点项目年终盘点

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:12月27日,广州中医药大学顺德医院(顺德区中医院)易地新建项目主体结构全面封顶,较原定计划提前125天完成。项目将进入全面装修及相关医疗专项施工阶段,预计在2025年实现整体工程完工并交付使用。广州中医药大学党委书记陈文锋,佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇,顺德区副区长黄志捷等参加活动。

项目主体工程于2022年11月开工建设,现已完成全部地下室、地上主体结构建设工作。新院建筑布局合理,功能分区明确,主体建筑集门诊楼、医技楼、住院部综合大楼于一体,还设有区人防中心医院、医疗直升机坪等系统。其中,门诊楼为五层建筑,主要为门诊、急诊、健康体检、治未病等业务用房,设计容量近6000人次/天。新院设置诊室116间、手术室28间,设有肿瘤科、骨伤科、康复科、治未病科等30多个临床科室。

新院建设既凸显中医药特色优势,又做优做强传统重点专科,为群众健康保驾护航。记者了解到,新院将建设中医经典病房、名医馆、治未病中心等中医特色明显的医疗区域,推广中医适宜技术;开设中医展览馆、鲜药种植展示区等,打造中医药文化宣传教育基地;增加肿瘤科、骨伤科的病区数量,引入先进设备,不断提升重点专科的诊疗水平。新院还将整合急诊、急救、重症监护等科室资源,以直升机坪、急救专用梯为核心打造生命纽带,经绿色通道将急诊急救相关的科室相连,打造生命支持平台,承担区域危急重症的诊疗服务。

此外,新院将继续依托广州中医药大学的管、理、技、术、人、才等综合优势,全方位提高医院服务和医疗质量水平,打造现代化区域性医疗中心。自2017年广州中医药大学与顺德区人民政府正式签署合作共建协议以来,经过一系列卓有成效的探索,广州中医药大学顺德医院在医教研方面实现多项突破,并获得多个“国字号”称号,成为广中政校合作办医模式的“顺德样板”。

陈文锋表示,广州中医药大学将会一如既往地支持顺德医院建设,希望顺德医院持续坚持守正创新,既要借力发展,也要练好“内功”,做好人才培养、品牌建设等工作,打造县、区、镇、村三级公立医疗机构高质量发展样板。

随着主体结构全面封顶,广州中医药大学顺德医院易地新建项目将会进入室内装修、机电设备安装、相关医疗专项施工等阶段。根据规划,项目主体工程预计于2025年底完工并交付使用。总承包单位中建三局集团华南公司党委书记、董事长吴建文表示,后续将继续以一流的服务、一流的管理和一流的质量来完成施工任务,为佛山人民健康和医疗事业发展提供强有力的支撑。代建单位万科城建执行总经理裴宝伦也表示,各参建单位会狠抓工程质量,加强协调配合,优化建设时序,确保项目早建成、早见效。

## 投入超千万元,杏坛“百千万工程”逢简文旅项目启动 让潮起来的水乡“俘获”年轻人的心

珠江商报讯 记者陈家好报道:12月27日,“点亮水乡,品味岭南”暨杏坛“百千万工程”逢简文旅项目启动,将打造可持续性发展的水文化旅游休闲街区,让水乡逢简成为“寻文化、鉴艺术、享精品、享潮流”的新型“粤美乡村”,助力杏坛“百千万工程”高质量发展。



活动当天,逢简村开展水上桨板线路体验。/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

当天上午,“逢简文旅产业综合开发项目”揭牌,顺德区常委、宣传部长张红兵,杏坛镇党委书记、镇长胡永峰等领导参加了项目启动仪式。据介绍,逢简文旅产业综合开发项目由逢简村委会主导,引入耀眼体育发展有限公司参与建设、运营,以逢简岭南特色建筑项目为载体,将投入750万元对景区入口地标、新人村大道、岭南文化艺术展览中心片区等区域进行提升改造;投入不低于400万元对逢简游客服务中心进行提升。该项目以岭南文化为灵魂,以水乡风情为基础,以业态创新为核心,将打造集时尚文旅、体育运动和青年生态为一体的综合性平台。

逢简村委会第一书记、逢简旅游发展有限公司总经理李文珠说,近年来,该村建成游客服务中心等基础设施,活化祠堂,改造灯光夜景,引导民宿发展,打造吃、住、游、购、娱为一体的水乡体验景点,并利用盘活后的新空间,引入更多新业态,建设东场文体基地、和之美学馆、文化众创中心等。今年截至11月,水乡逢简接待游客约108万人,同比增长约68%。此次逢简村引入社会资源参与建设,实施“逢简文旅产业综

合开发项目”,推动“生态游”+“文化游”+“生活游”相互融合,深度挖掘乡村生态、文化资源,增强旅游产品附加值,实现景区品质的提升。

佛山市耀眼体育发展有限公司董事长苏耀江表示,逢简文旅产业综合开发项目将以独特的地域文化为引导,通过多元化的青年生态打造,呈现逢简岭南水乡文化的独特魅力,并着眼于青年群体,通过深挖岭南文化和创新的潮流业态,吸引更多青年、游客、体育爱好者等不同客群走进逢简,为他们提供符合其需求的多样化业态和体验。

值得关注的是,逢简文旅产业综合开发项目将打造户外运动推广中心,引入水上桨板、独木舟、皮划艇等新兴运动以及各类体育赛事;打造水乡文化体验空间,推出古典服饰体验、沉浸式剧本杀游戏和水乡旅拍等游玩、体验项目;打造青年创业孵化基地,为创业青年提供办公场地、导师指导、资源对接等全方位的支持;打造

## 容声以40周年为契机继续推进研发、营销等全方位变革,立志做百年品牌 强化科技创新 引领行业发展

珠江商报讯 记者黄澄献报道:40年栉风沐雨,容声从顺德容桂一家乡镇企业成长为中国家电行业领军者之一。12月27日,容声40周年颁金盛典在容桂举行,佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇,顺德区副书记、容桂街道党工委书记吴磊等出席了活动。

1983年,容声在顺德只有简陋的厂房,第一代容声人用手工打磨出中国第一台双门双温冰箱,让国人也能用中国品牌的冰箱。一台冰箱,打破了中国双门冰箱需要依赖进口的现状,也让容声冰箱为大家所熟知。容声40年的发展史是中国冰箱行业创业、创新史,从单开门冰箱到双开门冰箱,从有氟冰箱到无氟冰箱,从变频冰箱到变频冰箱,从传统冰箱到如今的养鲜冰箱、智能冰箱、嵌入式冰箱,容声成为引领中国冰箱行业发展的排头兵。

容声自诞生之日起,就把质量融进了自己的DNA中,以技术为支撑,以用户需求为中心,引领着行业的发展。上世纪90年代,容声投资500万元建成了具有国际先进水平的全性能检测中心,也是中国最早的标准计量中心,它后来成为全球检测功能最全、技术指标最高的质检中心。哪怕一点瑕疵,冰箱也不能出厂,成为了容声人的普遍共识。正因此,容声成为中国家电行业首个以“质量取胜”的冰箱领军品牌。

海信家电集团董事长代慧忠表示,站在世界百年未有之大变局的节点上,容声一是要坚持长期主义,并把它作为持续发展的压舱石,立志做百年品牌;二是要坚持利他共赢,更加注重渠道能力建设和渠道的稳定,携手经销商共建繁荣生态,制造出智能、健康、节能、满足用户需要的好产品;三是要坚持创新发展模式,不断推进公司治理和顶层设计上变化,大力推进研发、人才、营销等全方位的变革。

代慧忠透露,容声今年在国内市场增长超过20%,海外市场也增长超过30%,接下来将以崭新的姿态迎接下一个40年,为成为全球家电引领者而努力。

吴磊表示,作为诞生于顺德,扎根于顺德,壮大于顺德的本土企业,40年来,容声与顺德同行、与改革共进,不断创新科技,突破行业的“天花板”,推动中国冰箱产业由小到大、由弱到强,并为顺德经济社会高质量发展作出了重要的贡献。

“发展才是硬道理”的时代强音犹在耳。容声因改革开放而生,靠奋斗精神而进。吴磊表示,站在40周年的新起点,希望容声能够不忘初心、砥砺前行。顺德区委、区政府也将坚持“制造业当家”,以打造“最友好的制造业强区”、以一流营商环境助力容声做强做大。

广东省商务厅一级调研员欧阳要明表示,希望容声以40周年为契机抢占发展机遇,加快企业数字化、智能化转型,再造冰箱发展史的神话,省商务厅将持续打造市场化、法治化的国际一流营商环境,为企业营造良好的发展环境,携手再创新广东家电行业繁荣发展新时期。

值得一提的是,从最初的“容声容声 质量取胜”,到近10年“容声容声 品质保证”,容声品牌再次焕新,“品质容声,健康养鲜”的品牌Slogan正式发布,将以场景化为驱动,通过健康养鲜技术和产品的升级迭代,助力用户提升生活品质。活动现场还为商家、员工、用户代表颁发容声40周年纪念金牌。

## 全省首批,顺德启动“寻味顺德·美食制造文旅”全域标准化试点工作 聚焦七大领域 构建标准体系

珠江商报讯 记者卢洁敏报道:12月27日,广东省“寻味顺德·美食制造文旅”全域标准化试点项目启动会在顺德举办。作为全省首批、佛山唯一的全域标准化试点项目,顺德将通过两年时间,在美食、制造、文旅等领域多维度开展全域标准化试点建设。

未来两年,顺德将以“寻味顺德”为主线开展全域标准化试点工作,把美食的前端农产品、中端餐饮服务产业和后端预制菜制造、厨电产品制造,以及延伸领域文化旅游串联起来,打造具有顺德特色的全域标准化体系,力争到2025年底,推动全区新增主导或参与制修订国际标准5项、国家标准150项、行业及地方标准50项、团体标准80项、企业标准自我声明公开3000项以上。

具体来说,顺德将从七大领域健全体系,即特色美食标准化、特色农产品标准化、预制菜产业标准化、智能制造标准化、“寻味顺德”认证标准化、特色旅游标准化、“非遗”保护和传承标准化等重点抓好标准化建设,加快构建先进标准体系。

在推动特色美食标准化方面,明确了要挖掘顺德美食传统和民间菜品菜式,至2025年全区美食标准达到150项以上。预制菜方面,将指导预制菜生产龙头企业与技术机构深度合作,建设完成广东省预制菜全产业链标准化试点,制定不少于10项预制菜团体标准、湾区标准。在智能制造上,则以和美食关系密切的厨电产品为切入点,支持智能家电链主企业牵头整合行业及上下游企业,开展从单品智能到设备互联再到场景互通的基础标准研究和标准应用示范。

立足本地经济社会发展的实际和产业发展特点,顺德一直坚持以推动标准化体系建设纵深拓展,多项数据居县域之首。顺德区市场监督管理局局长吴显强表示,顺德获批广东省“寻味顺德·美食制造文旅”全域标准化试点项目,是对顺德标准化工作的充分肯定。

顺德区副区长陈振浩表示,接下来,区政府将按照既定的工作实施方案,做好统筹协调和各项保障工作,全面推进各领域标准化体系建设,确保高标准高质量完成各项试点任务,以高标准建设引领高质量发展。